

上街信息

第 10 期

中共上街区委办公室

2024 年 2 月 8 日

区委宣传部做好专项领域节前安全稳定工作 一是高度重视。县处级领导亲自部署，联合区文广旅体局、区消防大队等单位成立工作专班，指导督促辖区内 3 家电影院、5 家印刷厂以及 19 家发行单位将安全生产措施落实到位。二是明确重点。细化任务目标，重点对场所内消防设施、警示标识、电线线路、电气设备等进行排查，建立问题台账，安排专人跟进完成整改。三是强化宣传。针对相关场所全面开展安全生产知识宣传讲解，引导其切实提高安全生产意识，为岁末年初营造良好的社会氛围。

（区委宣传部）

区委政法委扎实开展“三零”“平安法治星”双创活动 一是建立健全机制体系。建立全区“1+3+14+5”组织指挥体系，完善平安创建十项机制，形成信访、应急、公安牵头指

标分解和数据统计为支撑的分类管理机制，常态排查、每周碰头、每月研判，推动工作落实。二是深化矛盾排查化解。落实“五员一律”进网格，运用“郑好拍”“一码解纠纷”平台处置事项 4000 余件（次），让矛盾纠纷调解“指尖办”“线上办”成为常态。三是充分发挥群众智慧。运用好党支部联建、小板凳恳谈会、周末面对面等“微阵地”，在一线听民声、察民情、汇民智、解民忧，激发群众智慧，努力形成基层群众自治上街经验。2023 年，全区“三零”村（社区）达标率 95.31%，全市排名第一；“平安法治星”达标率 100%；中心办、观沟村荣获全市新时代“枫桥经验”先进典型。（区委政法委）

区先进制造业开发区激发高质量发展新动能 一是抓主体、壮队伍。深入开展创新主体培育，逐步形成“微成长、小升高、高壮大”的梯次成长模式。二是聚资源、建平台。坚持以企业为主体，深入推进企业研发机构和重大创新载体建设，支持龙头骨干企业加大重大研发平台建设力度。三是解难题、优服务。定期开展各类政策宣讲、法律培训、专家讲座等活动，帮助企业用好用足各项惠企政策。2023 年，规上工业企业达到 110 个，制造业税收达到 14.1 万元/亩，“四上”企业营业收入完成 222 亿元，新增河南省工程技术研究中心 7 家、国家级专精特新“小巨人”1 家。（区先进制造业开发区）

新安路街道多措并举筑牢春节安全防线 一是压实责任。召开节前部署会议，压紧压实安全生产网格化管理责任，切实从典型事故中深刻汲取教训。二是积极行动。围绕燃气、食品、消防、烟花爆竹销售燃放等重点领域，深入辖区农贸市场、九小

场所、教培机构等重点领域进行拉网式排查，做到排查见人见事、整改见底见效。三是加强宣传。深入推进安全生产宣传“五进”活动，普及冬季用电、用气、防火等安全常识，为欢度新春佳节营造人人讲安全的良好氛围。（新安路街道）

区督查局优化考核有效减轻基层负担 一是严格落实“多考合一”。加强考核事项规范管理，科学构建以重点攻坚、日常履职、党的建设等为组成项目的考核体系，避免“多头考核”“重复考核”。二是推行“一网通考”。对绩效考核目标的设置、申报、下达、执行等环节，实施全周期、全要素“智慧管理”，尽可能减少不必要的留痕和佐证材料。三是强化过程管理。注重平时考核和年终考核相结合，加强日常调度，及时对完成的考核事项实行现结现报，严格控制考核频次和规模，实现考准考实与减负增效的有机统一。（区督查局）

区人社局“三个加强”做好工资年报统计工作 一是加强培训。按照上级填报口径，制作 PPT 及填报说明，面向全区机关事业单位工资业务人员全面讲解工资年报统计报送要求。二是加强指导。利用郑政钉业务群，随时反馈、及时解答，对于填报确有困难的单位进行线上全程协助指导，保障工作顺利开展。三是加强分析。对人员变动大、年平均工资变化明显的单位，依据工资档案按人逐一核实，发现差错及时修正，切实提高工资年报中的数据质量。（区人社局）

区城管局全力保障节日环境 一是加大环卫整治力度。针对过节期间因返乡人员增多，流动性、聚集性活动加大造成的环境卫生问题，增配人员车辆，增加道路清扫次数，对主次干道

持续进行清洁。二是强化重点区域保洁。对商超、游园等人流密集区，实行增派保洁人员、延长保洁时间、增加保洁频次，有效提高环境卫生质量。三是加大环保宣传力度。开展“上街有礼，喜迎新春”主题宣传活动，通过普及环保知识，提高公众对环境保护的重视程度，营造良好的环保氛围。（区城管局）

△ 近日，上街区河南省奥瑞环办科技股份有限公司工业设计中心入选首批市级工业设计中心、工业设计产业园区（楼宇）名单。（区科工信局）

△ 近日，区人武部和退役军人事务局领导一行，向我区荣立三等功的军属送去立功喜报，进一步坚定军人在部队建功立业的信心、激发适龄青年的参军热情。（区退役军人事务局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 张竟之